



*Empowered lives.
Resilient nations.*

**AMENDMENT NR.1
ANSWERS TO QUESTIONS**

Date: 02 July 2018

Subject: Amendment Nr.1 To Request for Proposal (RFP) for “Technical Design and Engineering Services for Waste to Energy and Sludge Management Facilities” within the scope of Turkey Resilience Project in Response to the Syria Crisis

Ref: UNDP-TUR-RFP(MC2)-2018/05

Dear Madam/Sir,

Please find attached (Attachment-1) the “Answers to Questions” received from prospective proposers in the context of subject RFP issued on 19 June 2018 for “Technical Design and Engineering Services for Waste to Energy and Sludge Management Facilities” within the scope of Turkey Resilience Project in Response to the Syria Crisis.

You are kindly requested to prepare and submit your proposals in response to our subject RFP with the consideration of these answers, with all other clauses of the RFP remaining valid.

Please make sure that your proposals are physically delivered to the address/ in the RFP latest by 18:00 hrs Turkish Time on 16.07.2018.

Attachment-1: Answers to Questions from Prospective Proposers

Yours Sincerely,

Sukhrob Khojimatov
Deputy Country Director

ATTACHMENT-1- ANSWERS TO QUESTIONS FROM PROSPECTIVE PROPOSERS

Question 1: Can the company who will be awarded by the contract at the end of this tender submit a bid for the construction tenders of MBT and/or GSD facilities?

Answer 1: As per Item-4.1-“Conflict of Interests” of “Section 2. Instruction to Bidders” of the subject RFP, the company who will be awarded by the contract at the end of this tender who submits a bid for the design/construction tenders of MBT and/or GSD facilities will be **in conflict of interest, and hence will be disqualified, if it submits a bid for the ITB to be issued for construction of MBT and/or GSD facilities.**

Question 2: If a proposer fails to submit a Qualification Certificate issued by the Ministry of Environment and Urbanization, will it be disqualified?

Answer 2: As also stipulated in “Section 4.Evaluation Criteria” of the subject RFP, “**Qualification Certificate given by the Ministry of Environment and Urbanization**” is one of the “Minimum Eligibility and Qualification Criteria”. Accordingly, if a proposer fails to submit a Qualification Certificate issued by the Ministry of Environment and Urbanization, it will be determined ineligible and hence automatically disqualified.

Question 3: Is subcontracting allowed? and if so,

Answer 3: As also stated in Clause 2.3 of “Form E. Format of Technical Proposal”, subcontracting is allowed.

Question 4: In case a proposer who plans subcontracting during performance of services that are subject of this RFP submits “Qualification Certificate issued by the Ministry of Environment and Urbanization” to its subcontractor, will this proposer be considered as meeting the “Minimum Eligibility and Qualification Criteria” concerning Qualification Certificate and eligible?

Answer 4: The Qualification Certificate to be submitted by a proposer **must** be issued by the Ministry of Environment and Urbanization **to its own legal name**. Accordingly, in case a proposer who plans subcontracting during performance of services that are subject of this RFP submits “Qualification Certificate issued by the Ministry of Environment and Urbanization” to its subcontractor, this proposer **will not** be considered as meeting the “Minimum Eligibility and Qualification Criteria” concerning Qualification Certificate and eligible. i.e. it will be automatically disqualified.